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Elegantní řešení krize? Ždánice sloučí školku se základkou, ředitelka skončila 

Petr Turek  
reportér 
Po rušném období, které ve Ždánicích provázelo fungování mateřské školy, začalo vedení tamní 
radnice připravovat sloučení mateřinky se základkou. Došlo také k personální změně v ředitelské 
křesle.   
Se začátkem roku 2026 odstartoval sled výrazných změn v Mateřské škole ve Ždánicích. Předchozí 
napjatá situace se několikrát řešila na půdě městského zastupitelstva. Jak Deník informoval, už před 
začátkem minulého školního roku volala řada místních po odstoupení ředitelky školky. K tomu 
nedošlo. 
Vedení mateřské školy se změnilo až letos v lednu. „Z rodinných důvodů jsem se rozhodla ukončit své 
působení na pozici ředitelky MŠ,“ uvedla na webu mateřské školy Ivona Čadílková, mateřinku vedla od 
roku 2023. 
Z následného vyjádření vyplývá, že mateřinku dočasně povede dlouholetý ředitel tamní Základní 
umělecké školy a radní Miroslav Procházka. „V současné době máme stálý počet dětí. Nikdo neubyl, 
nikdo se neodhlásil, naopak se mi přihlásily nové děti. Zatím je ale brzy na nějakou rekapitulaci, jsem 
tady chviličku, nějakých čtrnáct dnů,“ řekl dočasný vedoucí ždánické školky. 
O tom, jak dlouho bude vést i mateřinku, ale není jasno. Vedení města sice na poslední jednání 
zastupitelstva uvedlo, že počítá s otevřením nového výběrového řízení na post ředitele či ředitelky, 
k tomu ale doposud nedošlo. 
„Pan Procházka je jmenovaný ředitelem Mateřské školy na dobu určitou, což školský zákon umožňuje. 
Ten také říká, že má být vypsáno výběrové řízení na nového ředitele. Nicméně zastupitelstvo schválilo 
zahájení kroků pro sloučení mateřské a Masarykovy základní školy,“ uvedl tajemník ždánického 
městského úřadu Roman Vrabel. 
info zoom_in S Deníkem na návštěvě Masarykovy základní školy ve Ždánicích. Únor 2025. 
Lze tak předpokládat, že i případný nový ředitel školky bude ve funkci jen do doby sloučení obou 
školských zařízení. Tedy jen několik měsíců. Ždáničtí nyní řeší termíny pro výběrové řízení a zároveň 
v této souvislosti spolupracují s krajem a se Středním článkem podpory ministerstva školství. 
Je tak otázka, jaký bude za této situace o pozici nového ředitele zájem. Navíc i ve sdělení o změnách 
ve vedení školky se uvádí, že ředitel Procházka povede mateřinku po přechodnou dobu, než dojde ke 
sloučení mateřské školy se základní školou. O tomto kroku mluvili zastupitelé už před Vánoci. 
„Zastupitelstvo města se na stejném zasedání zabývalo také budoucím uspořádáním škol ve městě a 
schválilo zahájení kroků ke sloučení Masarykovy základní školy Ždánice a Mateřské školy Ždánice. Je 
důležité zdůraznit, že nejde o svévolné rozhodnutí města, ale o povinnost vyplývající z novely 
školského zákona, která nabyla účinnosti 1. ledna 2026,“ uvedla v prohlášení pro veřejnost starostka 
Kateřina Klapková. 
S tím, že na základě zmíněné legislativní změny mají zřizovatelé povinnost sloučit menší mateřské, 
základní i střední školy pod jedno ředitelství, pokud v přechodném období let 2026 - 
2028 nedosáhnou alespoň jednou minimálního počtu 180 žáků. To je i případ ždánické mateřské školy, 
kterou navštěvuje přibližně polovina dětí pod požadovaný limit. 
Se sloučením tak už počítá ředitel Masarykovy základní školy František Markus. „Proces jsme už rozjeli 
a začínáme jednat se školkou, ale jde o novou legislativu. Ještě se budeme na kraji bavit o tom, která 
varianta bude lepší. Jestli od 1. září, nebo od 1. ledna,“ potvrdil ředitel. 
Jde tak o to, jestli by ke sloučení došlo od nového roku školního nebo od začátku nového roku 
účetního. Navíc úskalím bude i to, že případném novému řediteli školky po sloučení škol zanikne jeho 
pracovní pozice. 
Opozice vidí situaci z jiného úhlu pohledu. „Školka je ve Ždánicích stále choulostivé téma. Byla tady 
petice, odchod učitelek a teď se objevovaly náznaky, že odejde i další nový personál. Také na 
posledním zastupitelstvu se k tomu vedla ostrá a dlouhá diskuze. Nyní jde asi o vyústění celé kauzy, 
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kterou potřebovali na městě nějak elegantně vyřešit. Zvolili k tomu sloučení základní a mateřské školy, 
tedy toho, s čímž zrovna přišel stát,“ reagoval lídr opozice Libor Rybka. 
Sloučení však vidí pozitivně například v tom, že se školka stane součástí základní školy vedené 
ředitelem Františkem Markusem. „Má zkušenosti. Základku přebral po otci a vede ji dobře,“ 
podotkl Rybka. 
 


